

不忘来时路

让不可移动的文物“活”起来，
见证血色历史

检察机关协同制发公益诉讼检察建议

本报记者 高敏 通讯员 周敏

本报讯 12月13日是南京大屠杀死难者国家公祭日,近日,杭州铁路运输检察院、嘉善县检察院的检察官们,来到嘉善老火车站(现上海工务段松江线路车间嘉善维修工区)的侵华日军炮楼旧址现场,与嘉善县文保所、铁路上海工务段有关负责人,就炮楼的修缮和管理问题进行现场办公。

检察机关还向当地文保部门发送了行政公益诉讼诉前检察建议,建议该单位依法全面履行文物保护职责,落实相关文物保护措施,并督促炮楼使用单位铁路上海工务段,对文物进行修缮。

“侵华日军在沪杭铁路沿线修建的炮楼、碉堡、营房,是那段不能忘记的历史的见证,我们有责任、也有义务,协同督促行政职能部门,保护好这些不可移动的实物证据。”杭州铁检院第二检察部主任杨敬荀说。

据介绍,嘉善老火车站内的炮楼

旧址是20世纪30年代侵华日军侵占嘉善时所建。2010年6月,嘉善县政府将该炮楼公布为文物保护单位,并于2013年11月正式划定了保护范围和控制建设地带。

该炮楼占地112平方米,由圆形主炮楼、过道、弹药房、营房和碉堡组成。炮楼上的枪眼阴森,令人不寒而栗,从枪眼望出去,就能看到沪杭铁路。“当年,日军就是通过这些枪眼,射杀试图通过铁路线的游击队员。”铁路部门工作人员告诉记者。

“此处炮楼年久失修,已严重风化腐蚀。”据嘉善县检察院第五检察部主任仲琴介绍,检察机关在实地勘查中发现,炮楼内房梁及墙体多处开裂、脱落,窗户破损严重;炮楼外违规搭建了一处自行车停车棚,外部无围栏加以保护,部分结构直接与道路相连。炮楼整体未配置消防设施,存在消防安全隐患。

收到检察建议后,当地文保部门立即组织工作人员赴现场查看,并与铁路部门就该处文物保护问题进行

深入沟通。“在不影响文物单位安全的前提下,使用或管理单位是可以对此处合理利用的。”嘉善县文物保护单位所长王佳晨告诉记者,如果条件允许,文保部门将协同铁路部门,把该炮楼改建成爱国主义教育基地,让文物“活”起来。

“其实,沪杭铁路线上,还有不少这样的历史‘印记’,亟需进行修缮和保护。”杨敬荀说,截至目前,除了嘉善老火车站的炮楼,沪杭铁路沿线(嘉兴范围内)还发现了8处亟需进行修缮和管理的文物保护单位。

在海宁许村日侵华炮楼旧址(海宁市级文物保护单位),检察官就在炮楼的房梁处发现了不少日文报纸,但是因跨时久,这些物品已大面积破损腐蚀,亟需保护。

仲琴说,沪杭铁路对长三角地区来说有着特殊的意义,它在100多年前就架起了浙沪两地沟通的桥梁,检察机关作为公共利益代表,将继续协同地方文保部门、铁路部门多方,做好沪杭铁路沿线文物保护。



传承红色基因

12月12日,在南京大屠杀死难者国家公祭日来临前夕,岱山县公安局巡特警大队组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育党日活动,民警们来到该县海防博物馆参观见学,聆听90岁高龄功勋老兵的讲解,追寻革命足迹,缅怀革命先辈。

通讯员 邹训永 徐倩

女孩醉酒欲轻生,民警寒夜蹲地当起“知心大哥”
情绪平复的她问民警:膝盖疼不?

通讯员 叶爱明

本报讯 “我父母从小就不要我,现在男朋友也不要我,这个世界上,我就是个多余的人!”12月10日凌晨,一名浑身酒气的女孩,坐在三门县海游大桥上哭诉,一名民警静静地蹲在她旁边,不停开导劝慰。

事情发生在当日凌晨3点,三门县公安局海游派出所接到报警:海游大桥头有个女孩站在桥栏外不停地哭,很危险。

派出所离大桥头不远,3点03分,副所长陈中马带队赶到现场。寒风中,只见这名女孩站在大桥护栏外面的管道上,背靠护栏,哭泣不止,随时有坠落的危险。见状,大家跑上前站到女孩后侧,一下拉住她的胳膊。

“不要拉我!不要拉我!再拉我就跳下去!”女孩一身酒气,情绪非常激动,好在民警眼疾手快,一面安慰,一面连抬带抱地将女孩拉到桥栏内侧。

“有什么事我们帮你解决!不哭,好好说么。”民警安抚女孩道。女孩一下子坐到地上,但眼泪还是止不住地流:“不用扶我起来的,你们救我也没有用!”

民警等女孩情绪稍微稳定后,便询问她发生了什么事。“我可以跟一个人说。”女孩开口道。

“那跟我说吧。”此时,陈中马上前,其他民警见状立即退后,给两人交流的空间。

面对席地而坐的女孩,陈中马索性蹲了下来,耐心倾听女孩的诉说。原来,女孩姓黎,19岁,贵州人,与父母关系不好,随男友到三门打工。两个月前,女孩的男友去了另一个城市,留女孩一人在三门。不料12月9日,女孩突然收到了男友提出分手的微信,一时无法接受,便独自喝酒买醉。醉酒后,她的心情也崩了,竟半夜跑到海游大桥头,想到了轻生。

“你不能放弃自己啊,你还这么年

轻,以后有的是好日子呢!”

……

就这样,陈中马在寒风中劝了女孩近半小时,女孩情绪也逐渐平复。

“大冬天的,你这样长时间坐在地上多冷啊,先跟我们去派出所喝杯热茶吧,你看我再这样蹲着,等下也站不起来了!”陈中马劝道,女孩也鼻子一酸,不好意思地问:“叔叔,您真好!这么冷的天,这样长时间蹲着,膝盖疼不?”

到了派出所后,民警联系了女孩在三门的朋友,当日凌晨5点左右,朋友来接她回家时,问她冷不冷。女孩连声说:“不冷不冷,这个冬天不再冷!”

手机网络买保险 赢客户节大礼
官网投保 epicc.com.cn
www.epicc.com.cn
电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险

驾驶证不用考就能办?
假的!

通讯员 赵丽莉 丁辰

本报讯 3名考不出驾照的学员想要买驾照,不料落入诈骗圈套。近日,嵊州警方破获一起代办驾照诈骗案。

今年10月,嵊州市公安局接到周某、杨某、周某的报案,3人称被人以代办驾照为由,骗了4.2万元。接报警后,刑侦大队会同网警大队,对案件展开调查。

原来,今年7月,一名叫张某群的人,主动联系上嵊州某驾校的教练高某,称只要学员支付1.4万元,他就有办法帮忙办理出驾驶证,无需学员再考试。在张某群一番忽悠下,高某信以为真。此时,高某的学员杨某、周某已考驾照多次,仍没有拿到驾驶证;学员周某为贪图方便,想花钱搞定驾驶证。一次聊天时,3人问高某是否有办法可以不用考试,就拿到驾驶证。高某立马想到了张某群,表示只要交钱并提供个人资料给张某群,就可以拿到驾驶证。

3名学员欣喜不已,当场通过银行转账支付了费用。可时间过去3个月,3人迟迟没有收到驾照。期间,张某群以寄过去的个人信息错误、材料缺少等为由搪塞,最后直接不接电话、不回信息。3人意识到被骗,遂报警。

近日,民警在广东惠州将张某群抓获。经审讯,张某群对自己的诈骗事实供认不讳。张某群称,自己明知无法办理驾驶证,但仍行骗是为了还赌博欠下的高利贷。

目前,张某群因涉嫌诈骗罪,被采取刑事强制措施,民警对3名被害人进行了批评教育,告知他们购买假证也要承担法律责任。

戴头盔却不系安全扣?
没用!

通讯员 杨阳

本报讯 电动车驾驶员闯红灯撞上轿车,被交警判全责不说,更危险的是,他虽然戴了头盔,却没有系安全扣,导致自己在事故中受伤。近日,平阳交警处理了这样一起交通事故。

前不久,陈先生驾驶轿车,沿平阳县昆阳镇人民路驶往凤凰山隧道方向,行经汇水河路口时,前方亮起绿灯,他准备正常直行通过时,不料右侧突然窜出一辆电动车,陈先生避让不及撞上了电动车,电动车驾驶员李某从车上重重地摔了下来。

民警通过监控发现,该案中,李某闯了红灯,当他撞上陈先生的车时,虽然戴着安全头盔,但因没有系安全扣,致使倒地时安全头盔脱落,头部受伤。事后,李某因不按交通信号灯规定通行,负事故全责。交警提醒,在遵守交规的同时,广大电动车驾驶员应规范佩戴头盔,以免受伤。

学用灭火器

12月12日,平湖市公安局当湖派出所社区民警来到辖区,为保安、保洁人员等开展冬季防火知识培训。民警就灭火器的使用及火灾防范等知识作了讲解。

通讯员 姚丽燕



中国人寿
CHINA LIFE